© 2013 Corneluen Schudveriage Cordid Bedin Al Recher worbebabem

Wssenmmspencher

Cleswchwertige Bruche Anden

Bruche 6

Wissensspeicher  Gleichwertige Briiche finden

Was sind gleichwertige Briiche?

Bei ‘: und : sind in der Streifentafel die markierten Teile gleich lang, 2T Mein Beispiel

Diese Brische beschreiben damit den gleichen Anteil 3 . 6 2 - é
" 2

Man sagt -'; ist gleichwertig zu :"A

So findet man gleichwertige Briiche durch Verfeinern und Vergribern von Anteilen
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Im Beispicl oben wird jedes Sechstel des 6er-Streifens
in drei Stiscke verfeinert
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Vergrobern

Verfeinern

Im Beispiel oben werden immer zwei Sticke des
Ger-Streifens zu einem neuen Stiick vergrobert.

Dadurch entsichen insgesamt __ 4_8 gleich grofie Dadurch entstehen insgesamt 3 gleich groBe
Stiicke, von denen sind 7 2 markiert. Stiscke, von denen sind __ 2 markiert.
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So findet man gleichwertige Briiche durch Erweitern und Kirzen
Beim Erweitern werden Zahler und I 3 Beim Kiirzen werden Zihler und ’ Zi
Nenner mit der gleichen Zahl S Nenner mit der gleichen Zahl [j
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Im Beispiel wurde der Bruch * ?_"3<' Im Beispiel wurde der Bruch ¢ m/

mit _L erwetert.

durch 2¢ gekiirzt.

So gehbren Erweitern und Kiirzen sowie Verfeinern und Vergrobern zusammen

Erweitern und 'OW—

gehbren zusammen, weil
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Kiirzen und L%ﬂ%fm_
gehdren zusammen, weil
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